

2023年10月22日 星期日  
農曆癸卯年 九月初八

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3684期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 晉江2023年國際大體聯足球世界杯開幕



開幕式上具有閩南特色和中國元素的演出。

**FISU**  
UNIVERSITY  
WORLD  
CUP  
FOOTBALL**賽事標志：**

標志以國際大體聯足球世界杯主體大學校園英文University中的“U”為設計主體，結合足球與閩南建築“燕尾脊”元素，運用書法飛白的表現手法，讓整個標志充滿激情與活力。

**賽事吉祥物：**

金剛狼 JIN-GANGLANG 是晉江人的閩南方言諧音；狼是一種群體生存與出擊的族群，以忠誠勇猛的狼道精神寓意愛拼敢贏的晉江精神，與綠茵場上勇往直前的團隊合作精神相契合。金剛狼的吉祥物詮釋着激情青春、活力無限和崇尚運動的美好願景。

**參賽球隊：**

- 12支男足隊——
- A組：中國河海大學、羅馬尼亞蒂米什瓦拉西部大學、阿根廷拉馬坦薩國立大學
- B組：肯尼亞肯雅塔大學、巴西保利斯塔大學、克羅地亞斯普利特大學
- C組：烏拉圭共和國大學、新西蘭奧克蘭大學、西班牙拉曼魯爾大學
- D組：韓國明知大學、烏克蘭國立經濟貿易大學、澳大利亞西悉尼大學
- 8支女足隊——
- A組：中國北京師範大學、幾內亞金地亞大學、澳大利亞悉尼大學、德國法蘭克福歌德大學
- B組：法國波爾多大學、泰國亞洲學者學院、巴西保利斯塔大學、烏克蘭烏曼國立師範學院

**比賽場地：**

晉江市足球訓練中心足球場、晉江市體育中心寶龍體育場、泉州職業技術大學體育場、晉江經濟開發區體育場、泉州輕工職業學院體育場、晉江市養正中學體育場



參賽球隊在開幕式現場



揭幕戰



外國隊球員

本報訊（記者 李玲玲 秦越）昨晚，2023年國際大體聯足球世界杯開幕式在晉江市足球訓練中心舉行。福建省副省長常斌、國際大體聯代理主席雷諾·艾德發表致辭，中國教育部副部長王嘉毅宣布開幕。泉州、晉江市領導李建輝、張文賢、陳小輝、王明元等參加開幕式。

足球運動作為當今世界最具影響力的體育項目之一，精彩激烈的賽事與開放包容的文化，連接起了全世界球迷。國際大體聯足球世界杯是國際大體聯創辦的世界頂級大學生足球賽事，是青年足球愛好者共同的盛會。本屆國際大體聯足球世界杯，將由來自16個國家和地區的20支大學足球勁旅獻上46場精彩賽事。

雷諾·艾德說，受疫情影響，第二屆國際大體聯足球世界杯兩度推遲。在與組委會的共同努力下，我們克服種種困難和挑戰，確保比賽得以進行。希望大家能夠珍惜和享受在晉江的時光，深化交流、增進友誼，共同譜寫青春記憶。希望青年運動員們能夠了解晉江人民、體驗當地歷史與文化，與親朋好友共同分享在晉江的所見所聞。

當晚還舉行開幕式文藝演出，《騰飛吧，青春之龍》《讓我們進球吧》《薪火相傳》等3個節目，將舞蹈、高甲、木偶巧妙融合，帶入“南音樂器”等傳統元素，文化和體育碰撞，凸顯閩南風、展示國際範。

揭幕戰，中國河海大學男足1:0戰勝阿根廷拉馬坦薩國立大學男足。

**□賽事特點****參賽陣容強大**

本屆賽事參賽隊伍共20支，男隊12支、女隊8支，分別來自亞洲、歐洲、南美洲、大洋洲、非洲等五大洲的16個國家，將激戰11天，展開46場精彩賽事。其中，河海大學男隊、北京師範大學女隊在中國區選拔賽中脫穎而出，代表東道主國參賽。

**配套活動紛呈**

賽事開閉幕式由泉州舞蹈家協會會長丁聰輝擔任總導演，開幕式文藝演出包括舞龍舞獅、歌曲演唱及韻律操、高甲戲及木偶戲等3個節目；閉幕式文藝演出安排獨輪車與街舞、節氣鼓表演2個節目。這些節目都充分體現中國元素，彰顯閩南風采，展現晉江特色。

賽事期間，將組織運動員、教練員參觀五店市、梧

林傳統村落等晉江特色景點，觀看南音、高甲戲、木偶戲、布袋戲、太極拳、八段錦等傳統文化表演，讓大家在比賽之餘，盡情賞美景、品古韻，促進多元文化交流。

**觀賽體驗多元**

本屆賽事的競賽系統供應商曾為北京冬奧會、杭州亞運會等大型賽事提供服務。揭幕戰、女子決賽和男子決賽3場關鍵賽事由福建省廣播影視集團科技文化傳媒中心直播，咪咕視頻將對33場賽事進行網絡直播。

**廣受各界關注**

通過戶外廣告、電視廣告、配套活動、官方網站、公眾號等各種渠道向全球預告賽事。目前賽事宣傳片點擊量已經超百萬，中英雙語官方網站關注人數突破千萬。

新聞發布會上，記者向國際大體聯代理主席雷諾·艾德進行提問。

記者：今年中國成功舉辦了世界大學生運動會，四年前晉江舉辦了第一屆國際大體聯足球世界杯，您如何評價中國對於高水平賽事的辦賽工作？晉江在這次賽事籌辦中準備得如何？

國際大體聯代理主席雷諾·艾德：幾個月前，我們在成都舉辦了有史以來最好的一次世界大學生運動會。此次是我們第二次來到晉江舉辦賽事，共有五大洲16個國家的20支球隊參賽。

我們能夠在晉江舉辦這樣一場運動賽事，我們能夠將所有人聚集起來，大家以一種友好的氛圍共同參與到運動比賽中，一起分享運動的樂趣。

希望媒體朋友們能夠將這一賽事的好消息從晉江傳到全世界。

**聲音**

悉尼大學女足隊長 Amelia Feeney：來到晉江感覺非常好，這裏的人很好客。球隊在訓練之餘還去五店市逛了逛，感覺這裏的城市環境非常好。球隊的目標是贏下冠軍。

斯普利特大學男足領隊 Marko Erceg：教練組、球員對晉江的印象都很好，這裏的一切都很好，希望球隊在這裏的比賽一切順利！

烏拉圭共和國大學男足主教練 Micaela Sinibaldi：2019年，我們在晉江舉辦的首屆國際大體聯足球世界杯中，奪得冠軍。再次來到晉江很開心。這裏的籌備工作依舊出色，希望能在這裏再贏得一次冠軍。

新西蘭奧克蘭大學男足領隊 Brock：我們很多隊員都是第一次來到中國。對每個隊員來說，能參加這次比賽、踢國際性的足球賽事是一個很好的選擇，我們將享受這段經歷。我們已經準備好了，期待與其他球隊“過招”，在實戰中積累經驗，提升球技，也希望能在此次比賽中取得不錯的成績。

韓國明知大學男足主教練金京來：上屆國際大體聯足球世界杯，我們球隊獲得了季軍。今天，我們在集合的時候，已經跟運動員定了三個目標，第一個是通過小組賽，第二個是跑進決賽，第三個目標就是冠軍。



掃碼觀看視頻

## 時隔4年 足球巔峰盛會重啓“晉江時間”

本報訊（記者 李玲玲 秦越）昨天上午，晉江2023年國際大體聯足球世界杯賽前新聞發布會舉行，國際大體聯代理主席雷諾·艾德、國際大體聯總幹事羅賓·費雷拉、中國大體聯副主席劉立新、晉江市領導王明元、吳尊意參加發布會。

國際大體聯足球世界杯是全球大學生的頂級足球賽事。時隔4年，這項足球巔峰盛會重啓“晉江時間”。

本屆賽事于10月21日至31日在晉江舉行。其中，開幕式時間為21日晚上，女子決賽時間為31日下午，男子決賽時間為31日晚上，當天男子決賽後將舉行頒獎儀式及閉幕式。

此次比賽共選定6個比賽場地和1個備用比賽場地，同步配套6個場地為訓練場地。所有場地均聘請專家團隊進行賽時草坪維護。

此外，還選定4家酒店為賽事接待酒店，以酒店為單位設立了工作站，並配備專職人員做好服務。賽事共招募近400名志願者，為參賽隊伍提供貼心服務。

與此同時，引進泉州晉江國際機場、卡爾美公司作為本屆賽事官方合作伙伴，盼盼食品、咪咕、移動公司、一體體育作為賽區支持單位，並推出賽事吉祥物、賽事帆布包、賽事徽章等特許商品。